

Орган парткома,
дирекции, профкома,
комитета ВЛКСМ
и месткома
Ленинградского
Политехнического
института
им. М. И. Калинина

Послыть Кузнецов

№ 3 (1125)
Пятница,
17 января
1947 года

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Алексей Александрович КУЗНЕЦОВ

Профессорам,
преподавателям, студентам,
рабочим и служащим
Ленинградского
Политехнического
института им. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Получив обращение общего собрания коллектива Ленинградского Политехнического института имени Калинина, выдвинувшего меня в качестве кандидата в депутаты в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, приношу горячую благодарность за оказанное мне доверие.

Я расцениваю ваше доверие, прежде всего, как выражение доверия трудящихся масс нашей большевистской ленинско-сталинской партии, членом которой я являюсь.

Давая согласие баллотироваться по Ленинградскому избирательному округу, обещаю отдать все свои силы для дальнейшего процветания нашей любимой Родины.

П. ЛАЗУТИН

9 января 1947 года,
Гор. Ленинград

Посетите
музей В. И. Ленина

Материалы музея В. И. Ленина являются прекрасным пособием для избирателей, которых агитаторы знают сейчас с нашей советской Конституцией.

В IX зале музея экспонируется гениальная работа Ленина «Государство и революция». Здесь же — написанная Лениным и Сталиным «Декларация прав народов России».

Большой интерес представляет XI зал музея. В нем показана первая Конституция РСФСР, принятая на V Всероссийском съезде Советов 10 июля 1918 года. Здесь же «Проект декларации трудящегося и эксплуатируемого народа», первая страница которой в рукописи Ленина имеет пометки, сделанные Сталиным. Тут же висит карта «Установление советской власти в России» и ленинская работа «Очередные задачи советской власти».

Процесс объединения Советских республик в единое государство показан в материалах XVII зала музея. «Конспект произнесенной речи Ленина на X Всероссийском съезде Советов», доклад товарища Сталина «Об объединении Советских республик», материалы, посвященные первому Всесоюзному съезду Советов (30 декабря 1922 года) и первая Конституция СССР, принятая и утвержденная вторым съездом Советов 31 января 1924 года, — показывают огромную работу по образованию СССР, которая была проведена товарищем Сталиным.

Особый интерес представляет зал «Лениниана». Здесь в специальной витрине имеется доклад И. В. Сталина «О проекте Конституции СССР» на VIII Чрезвычайном съезде Советов и Великая Сталинская Конституция, которая представлена на 84 языках мира.

Прагматистам и агитаторам следует шире использовать материалы музея в своей предвыборной работе среди избирателей.

И. ЛЕБЕДЕВ



Руководствуясь указанием товарища Сталина о правильном подборе кадров, тов. Кузнецов бережно относится к кадрам, внимательно изучает их на работе, проявляет неустанную заботу о подготовке кадров, их воспитании, смело выдвигает способных работников, тщательно расставляет кадры на руководящие партийные и советские посты.

Черная организационный опыт в условиях победоносного осуществления первых двух сталинских пятилеток, Алексей Александрович закалился на преодолении трудностей и глубоко оценил силу трудового героизма масс. Товарищ Кузнецов горячо поддерживает новаторство в производстве и является беспощадным врагом всякой косности, рутинности и консерватизма.

Неустанная забота о нуждах трудящихся у товарища Кузнецова неразрывно связана с решительным искоренением волокиты, разгильдяйства и бюрократизма. Обладая широким кругозором государственного деятеля большого масштаба, товарищ Кузнецов глубоко проникает во все стороны жизни и работы Ленинграда — важнейшего промышленного и культурного центра страны.

За пятнадцать лет руководящей работы в городе и области товарищ Кузнецов хорошо изучил Ленинградскую промышленность, в особенности ленинградские предприятия и сельское хозяйство Ленинградской области.

Зная нужды ленинградских предприятий, пользуясь широким авто-

ритетом в Ленинградской партийной организации, Алексей Александрович много сделал для развития ленинградской индустрии и, прежде всего, для развития оборонной промышленности. Он проявил себя выдающимся организатором в период войны с белофиннами в 1939—1940 годах, когда успех кампании решался в значительной мере быстрой перестройкой ленинградской промышленности для нужд фронта. За успешную работу и проявленную инициативу по укреплению обороноспособности нашей страны советское правительство наградило Алексея Александровича в 1940 году орденом Ленина.

Исключительно велики заслуги Алексея Александровича Кузнецова перед Родиной в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков: все наиболее значительные военно-стратегические, хозяйственные и политические мероприятия по обороне нашего города и по

организации разгрома немцев под Ленинградом проводились при самом активном и непосредственном участии А. А. Кузнецова.

Военные, партийные, советские и хозяйственные работники повседневно ощущали направляющую руку товарища Кузнецова. Алексей Александрович выезжал в те части Ленинградского фронта, где особенно необходимы были большевистская воля и воодушевляющее слово. Советские работники особенно ощущали его организаторскую руку при проведении массовых оборонных мероприятий. Хозяйственники видели у себя Алексея Александровича, когда налаживали освоение нового вида оборонного производства. Партийные работники знали, что в трудных условиях блокады города товарищ Кузнецов требовал еще большей организованности в партийной работе.

Выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по защите Ленинграда, политическое воспитание воинов Ленинградского фронта, направление промышленности (скоординированного Ленинграда для нужд обороны, руководство внутрипартийной жизнью Ленинградской партийной организации — все это умело сочетал в своей работе преданный сын большевистской партии, руководитель ленинско-сталинского типа, секретарь городского комитета ВКП(б), член Военного Совета Ленинградского фронта генерал-лейтенант Алексей Александрович Кузнецов.

Правительство высоко оценило работу товарища Кузнецова в суровые годы Отечественной войны, наградив его за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество орденами Ленина, Кузнецова I и II степеней, Боевого Красного Знамени и медалями: «Партизану Отечественной войны», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

В январе 1945 года объединенный пленум Ленинградского обкома и горкома партии единодушно избрал Алексея Александровича секретарем областного и городского комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Товарищ Кузнецов завоевал любовь и уважение не только среди ленинградских большевиков, но и среди широких трудящихся масс Ленинграда и Ленинградской области.

Под руководством товарища Кузнецова трудящиеся Ленинграда начали проводить работу по осуществлению плана первого года послевоенной пятилетки.

С марта 1946 года Алексей Александрович работает на высоком посту — секретаря Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), отдавая все свои силы и способности служению нашей советской Родине, великому советскому народу.

Запомните адреса!

Агитпункт 34 избирательного участка помещается в ДOME Ученых, Дорога в Сосновку, 1/3.

Агитпункт 22 избирательного участка расположен на Лесном пр., д. 65, корпус № 2

Наш кандидат в депутаты Совета Национальностей
Верховного Совета СССР

Петр Георгиевич ЛАЗУТИН



Петр Георгиевич Лазутин родился в 1905 году в гор. Петропавловске Казахской ССР, в семье рабочего. С пятнадцати лет тов. Лазутин начал самостоятельную трудовую жизнь — работал чернорабочим на транспорте, учеником слесаря, слесарем, инструктором слесарного дела школы ФЗО на станции Петропавловск Омской железной дороги.

В 1924 году тов. Лазутин вступил в комсомол, а в 1925 году был принят в ряды большевистской партии. Уехав в том же году по командировке в Управление Омской железной дороги в Москву на курсы холодильного дела, он в 1927 году вернулся на Омскую железную дорогу, где продолжал работу помощником паровозного машиниста.

Тогда же, как лучший активист комсомола, он был избран секретарем райкома ВЛКСМ г. Петропавловска, а затем был выдвинут руководителем отдела труда и образования окружкома ВЛКСМ.

В 1928 году Петр Георгиевич становится членом коллегии Наркомпрома, а затем начальником Управления кадров Наркомтруда Казахской ССР.

В 1931 году тов. Лазутин, в счет партийной тысячи, командирован на учебу в Ленинград в Институт холодильной промышленности, и с этого времени вся его трудовая и общественная деятельность связана с городом Ленина. Успешную учебу в высшем учебном заведении П. Г. Лазутин умело сочетает с большой общественной работой, будучи секретарем партийного комитета Института холодильной промышленности.

Опыт комсомольской и партийной работы, навыки государственной деятельности, приобретенные тов. Лазутин, дали возможность выдвинуть его на руководящую работу в Ленинградский горком ВКП(б).

С 1937 года тов. Лазутин последовательно работает: заведующим советско-торговым отделом, заместителем заведующего отделом кадров, секретарем ВКП(б) по пищевой промышленности, заместителем секретаря горкома ВКП(б) и заведующим отделом общественного питания, торговли и пищевой промышленности. На этой работе тов. Лазутин прояв-

ляет себя энергичным, инициативным, глубоко принципиальным партийным руководителем.

Особенно ярко проявил тов. Лазутин качества организатора-большака в дни Отечественной войны. В период блокады Ленинграда он был поставлен на острый участок работы по снабжению населения и фронта продовольствием. Возглавляя, как уполномоченный Военного Совета фронта, этот важнейший участок работы, тов. Лазутин с присущей ему энергией, настойчивостью и творческой инициативой создал продуманную и стройную систему снабжения продовольствием города и фронта и успешно провел ее в жизнь.

В 1944 г. Петр Георгиевич избирается первым заместителем председателя Исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся. С марта 1946 г. по настоящее время тов. Лазутин работает на посту председателя Исполкома Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся.

Таков путь верного сына рабочего класса, воспитанника партии Ленина—Сталина — П. Г. Лазутина, отдающего все силы и способности служению Родине, народу.

В дни послевоенной сталинской пятилетки, под руководством Ленинградской партийной организации Петр Георгиевич направляет и мобилизует силы советских работников на решение задачи восстановления и развития Ленинграда, как культурного и промышленного центра нашей страны.

Неустанной заботой и своей неустойчивой плодотворной деятельностью на благо нашей Родины, своей отзывчивостью и чуткостью к нуждам населения Петр Георгиевич Лазутин, как верный сын большевистской партии, снискал уважение и любовь у трудящихся Ленинграда.

Правительство высоко оценило заслуги Петра Георгиевича перед Родиной. Он награжден орденами: Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак почта» и медалями: «За оборону Ленинграда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

ОЗНАМЕНУЕМ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ОТЛИЧНЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В ЭКЗАМЕНАЦИОННОЙ СЕССИИ!

Уровень знаний выше прошлогоднего

Прошла уже половина сессии. Многие группы подвели итоги своей работы за полугодие, и уже есть основание наметить общие контуры экзаменационных результатов.

Обычно на старших курсах факультетов итоги экзаменов всегда более благоприятные, чем на первых; к третьему курсу уже почти все студенты приобретают навыки самостоятельной работы и лучше используют свое время. Математические дисциплины в основном преподаются на первых курсах, где больше сказываются пробелы подготовки в средней школе. В этом году они сказываются меньше, чем в прошлом. Ныне уровень знаний у первого курса выше прошлогоднего.

Среди студентов имеется довольно много демобилизованных из Советской Армии, которые ряд лет были

оторваны от занятий. Большая часть этих товарищей усиленной, самостоятельной работой сумела компенсировать создавшиеся пробелы в знаниях. К сожалению, такое удачное обстоятельство имеется не у всех. Иные отвечают заметно слабее среднего.

В общем, картина сравнительно благоприятная. Однако на этом нельзя успокаиваться. Нашей стране нужны хорошо подготовленные, высокообразованные специалисты. Надо стремиться, чтобы подготовка студентов в нашем институте в будущем стала еще лучше. Есть основания полагать, что так и будет.

Заведующий кафедрой математики, член-корреспондент АН СССР, профессор, доктор физико-математических наук

Р. О. КУЗЬМИН

Как мы добились успехов

Первые экзамены показали, что 143 группа в течение семестра работала неплохо. Т. Ля, Шаумбергер, Сычев сдали по два экзамена на отлично и хорошо. Это — большой успех группы, который омрачается некоторыми неудачами. Так, т. Артюшков, Матанцев, Залетных на первых же экзаменах (по химии и начертательной геометрии) получили неудовлетворительные оценки. При этом выяснилось, что те товарищи, которые плохо посещали занятия и слабо занимались в течение полугодия, столкнулись на экзаменах с такими непреодолимыми трудностями, в результате которых им пришлось оставить институт.

Осенью в самом начале занятий у нас было неблагоприятно с посещаемостью. Мы создали групповое собрание и обсудили этот вопрос. В дальнейшем группа систематически собиралась каждую неделю. На этих собраниях мы подводили итоги нашей работы и посещаемости. Студенты Артюшков, Фролов, Власов систематически пропускали занятия. Группа потребовала от них отчета в их поведении. Власов и Фролов обещали группе не пропускать занятия и свое обещание сдержали. Но Артюшков не посчитался с мнением группы и продолжал свои прогулы без уважительной причины. Дело о нем было передано в деканат, который объявил Артюшкову

строгий выговор. Пропуски занятий сказались на его успехах: ряд контрольных работ он провалил. Все это привело к тому, что встал вопрос об отчислении его из института.

За первый семестр мы устраивали в группе еженедельно политинформации о международном положении и о событиях в нашей стране. Эти политинформации проводил по очереди каждый из студентов. Недавно мы провели собрание, на котором тов. Шойхет прочитал доклад о Конституции СССР.

Перед занятиями по основам марксизма-ленинизма мы проверяли подготовленность к ним студентов. Это очень благотворно повлияло на результаты занятий: ответы студентов стали (по словам преподавателя) содержательней и полней.

За это полугодие мы столкнулись с некоторыми трудностями. Прежде всего — с организационными. Их мы преодолели, проводя периодически собрания группы. Обширная программа затрудняла академическую успеваемость. Это заставило нас упорно работать, потребовало большой усидчивости и использования добавочного материала. При этих условиях сдача экзаменов уже не представляла больших затруднений.

Староста группы В. ВЕЙЦ,
комсорг группы А. ТАРАСЮК

Так проходят экзамены в группах

Студенты группы 212 инженерно-строительного факультета на экзамене по сопротивлению материалов (экзаминатор проф. Гуман) получили положительные оценки: из 11 сдавших — 4 отличных, 6 хороших и 1 посредственно.

В группе 161 металлургического факультета экзамен по математике (экзаминатор доц. Нумеров, сдавали 22 студента; из них 4 получили отличные оценки, 15 — хорошие, 1 — посредственную, 2 — неудовлетворительные. Это свидетельствует об очень серьезной работе этих товарищей в течение семестра.

В группе 260 того же факультета (доц. Гуман) сдавали 11 человек: они получили 7 отличных, 3 хороших, 1 посредственную оценку.

Экзамен по математике (экзаминатор доцент Семенов) студенты 232 группы энерго-машинностроительного факультета сдали без неудовлетворительных оценок. На этом же факультете группа 431-а экзамен по теории упругости сдала также без неудовлетворительных оценок; из 9 человек 6 сдали на отлично, 1 — на хорошо и 2 — на посредственно. Группа состоит из демобилизованных товарищей. Экзаменовал доцент Кац.

В группе 360 металлургического факультета на экзамене по общей металлургии (экзаминатор доц. Шушпанов) получены только положительные оценки.

На экзамене по математической физике (экзаминатор член-корреспондент АН СССР проф. Гринберг) студенты 453 группы физико-механического факультета получили 6 отличных, 1 хорошую и 2 посредственных оценки.

В тех группах, где большинство студентов относилось легкомысленно к учебе, откладывая все на последние дни, результаты экзаменов соответствуют затраченным усилиям.

Группа 113 инженерно-строительного факультета на экзамене по математике получила 7 неудовлетворительных оценок и ни одной отличной; 6 студентов вообще не были допущены к экзаменам. Не лучший результат в 112 группе — 6 неудовлетворительных оценок.

В группах 322, 321 электромеханического факультета на экзамене по черемным токам (экзаминатор проф. Калантаров) у 63 студентов — 15 отличных, 14 хороших, 13 посредственных и 16 неудовлетворительных оценок и 5 неявок.

В группе 270 инженерно-строительного факультета на экзамене по сопротивлению материалов на 13 человек получено 5 неудовлетворительных, 5 посредственных и 1 хорошая оценка.

В этих группах не чувствуется организующей и направляющей работы треугольников групп.



Студент-первокурсник В. Вейц, первым сдавший все экзамены досрочно и отлично.

Фото Е. ОБИДИНОЙ

Отличник Володя Вейц

С первых же дней занятий студент-первокурсник механико-машинностроительного факультета Володя Вейц привлек внимание своей инициативой, своим упорством, умением работать, правильно планировать свое время. Он не ограничивался поверхностным изучением лекционного материала, всегда стараясь глубоко изучить предмет. Чрезвычайно внимательно Володя Вейц составляет конспект лекций; кроме этого, он имеет также записи прочитанных им дополнительных материалов. Такой конспект — большое подспорье при подготовке к экзамену. Все задания он выполняет в срок и зачастую досрочно, при этом всегда с самой высокой оценкой.

Особое внимание он обращает на повышение своего политического уровня. Изучение курса основ марксизма-ленинизма стоит у него на первом плане. На семинарских занятиях четкие ответы В. Вейца свидетельствуют о глубоком понимании вопросов и знания первоисточников.

Володя — староста группы 143. Он сумел хорошо организовать в ней работу. Группа добилась значительных успехов на экзаменах.

Товарищи любят Володю — он всегда готов помочь в учебе каждому, кто к нему обращается. Замечательный товарищ, отличник учебы, активный общественник, он с первых же дней завоевал авторитет среди студентов.

Володя Вейц — настоящий советский студент. Он понимает, что учеба — это его первейшая обязанность перед государством, перед советским народом, который предоставил ему все условия для достижения научных знаний.

Б. ТОКАРЕВА

Экзаменационная хроника

Сравнивая результаты первых 14 дней экзаменационной сессии с аналогичными данными прошлого учебного года, как положительное явление, надо отметить резкое сокращение числа неудовлетворительных оценок, неявок на экзамены и недопущенных к экзаменам. В прошлом году было 13,3 процента неудовлетворительных оценок, 10,9 процента неявок, 4 процента недопущенных к экзаменам; на 14 января этого года неудовлетворительных оценок — 8,9 процента, неявок 2,9 процента и 2,3 процента недопущенных к экзаменам; отличных оценок — 34,5 процента, хороших — 31,7 процента.

Ответств. редактор М. А. КУЗЬМИН